Стартует акция «Безопасное лето» 


Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Правительства Оренбургской области отмечает, что с наступлением теплой погоды увеличивается вероятность падения малолетних детей из окон по недосмотру родителей. 

В этом году уже  4 ребенка выпали из окон, облокотившись на москитную сетку. В 2022 году  в регионе зарегистрировано 10 случаев падения детей из окон. В основном, это дети от года до 5 лет. 
Печальная статистика прошлых лет заставляет нас, взрослых, быть бдительными!


С 1 июня по 1 октября 2023 года в области  стартует акция «Безопасное лето».

Уважаемые родители, дедушки и бабушки, 
не оставляйте малолетних детей без присмотра!

            

Москитная сетка металлопластиковых окон не предупредит вашего ребенка от падения! Москитная сетка может убить вашего ребенка!


Соблюдайте эти правила:
          - ребенок не может находиться без присмотра в помещении, где открыто настежь окно или есть хоть малейшая вероятность, что ребенок может его самостоятельно открыть; 
         - фурнитура окон и сами рамы должны быть исправны, чтобы предупредить их самопроизвольное или слишком легкое открывание ребенком;

          - если оставляете ребенка одного даже на непродолжительное время в помещении, а закрывать окно полностью не хотите, то в случае со стандартными деревянными рамами закройте окно на шпингалеты и снизу, и сверху (не пренебрегайте верхним шпингалетом, так как нижний довольно легко открыть) и откройте форточку;

          - в случае с металлопластиковым окном - поставьте раму в режим "фронтальное проветривание", так как из этого режима маленький ребенок самостоятельно вряд ли сможет открыть окно;

         - нельзя надеяться на режим "микропроветривание" на металлопластиковых окнах - его очень легко может открыть ребенок, даже случайно дернув за ручку;

         - не пренебрегайте средствами детской защиты на окнах: металлопластиковые окна в доме, где есть ребенок, просто обязаны быть оборудованы специальными устройствами, блокирующими открывание окна;

        - воспитывайте ребенка правильно: сами не ставьте маленького ребенка на подоконник, не поощряйте самостоятельного лазания туда, строго предупреждайте даже  попытки таких "игр";

       - объясняйте ребенку опасность открытого окна из-за возможного падения.
Уважаемые родители!
Следите за своими детьми! Не подвергайте их опасности!
